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1 Introducción 

Este documento contiene la descripción detallada de los diferentes requisitos de software que debe cumplir el 

Sistema Informático, Para Automatizar la Administración de la Información de los Colegios de Profesionales 

mediante las T.I.C. El sistema a desarrollar tomará las funciones básicas del sistema actual, agregando al mismo, 

una serie de nuevas funcionalidades requeridas y mejorando las ya existentes. 



1.1 Propósito 

El propósito de este documento es presentar de manera formal la especificación de requisitos de este sistema, 

para su discusión y aceptación, por parte de los usuarios que utilizaran dicho sistema. En esta especificación se 

detallan los requerimientos funcionales, las restricciones y los atributos de calidad que deberá satisfacer el 

sistema. 

El documento va dirigido en primera instancia a los usuarios directos de este sistema, es decir, al personal que 

trabaja en el colegio de abogados. En segunda instancia, al equipo de desarrollo de este sistema. 

1.2 Alcance 

El sistema que se desea construir pretende mejorar la manera en que se opera el sistema actualmente y aumentar 

la cantidad de beneficios obtenidos con él. 

Este sistema se encargará del mejoramiento de la administración de la información de los colegios de 

profesionales. 

No se realizara contabilidad, ni contara con inventarios 

1.3 Definiciones, acrónimos y abreviaturas 

Usuario: persona encargada de usar el sistema para realizar las operaciones que a la empresa le interesa que sean 

automatizadas. 

Cliente: persona que requiere del buen funcionamiento del sistema para que sea atendida de manera rápida y 

eficiente. 

Servidor: equipo de cómputo del establecimiento en el que el sistema será implementado. 

Acrónimos: no se han utilizado. 

Siglas y abreviaciones: no se han utilizado. 

1.4 Referencias 

Para la elaboración de este escrito se han seguido los lineamientos presentados en los siguientes documentos: 

• IEEE-STD-830-1998: Especificaciones de los Requisitos de Software. 

• CEISoft, Curso IS-12: Ingeniería de Requisitos. 

1.2. DESCRIPCIÓN GENERAL 

En esta sección se presenta una descripción a alto nivel del sistema. Se presentaran las principales áreas 

de negocio a las cuales el sistema debe dar soporte, las funciones que el sistema debe realizar, la 

información utilizada, las restricciones y otros factores que afecten al desarrollo del mismo. 



 1.2.1. PERSPECTIVA DEL PRODUCTO 

El sistema en esta versión no interactuará con ningún otro sistema informático. 

1.2.2. FUNCIONES DEL SISTEMA 

En términos generales, el sistema de comunicación web “CPT” deberá proporcionar soporte a las 

siguientes tareas: 

 Administración de Usuarios 

 Administración de Actividades 

 Administración de tipo de Actividades 

 Administración de Roles  

 Administración de Procesos 

 Administración de Empleos 

 Administración de Control de Cuotas 

 Administración de Noticias 

 Administración de Colegiados 

 Administración de Reportes.    

 Gestión de Usuarios. 

Todos los usuarios pueden ser dados de alta, modificados o consultados. De cada uno de 

ellos nos interesará mantener la siguiente información: nombre, apellidos, direcciones de 

correo electrónico y número de teléfono celular. 

 Administración de Actividades 

Una actividad es un hecho programado ya sea artístico, deportivo, social o cultural, que está 

organizado por el colegio de profesionales y reviste gran importancia para sus mentores, 

por lo que es planificado con suficiente antelación. Los eventos son parte importante de un 

colegio de Profesionales, ya que sirven para que sus socios se mantengan actualizados en 

cuanto a aprendizaje, los mismos pueden ser dados de alta, modificados y eliminados 

lógicamente. 

 Administración de Tipo de Actividades 

 Al existir muchas actividades que el Colegio de Profesionales realiza, como congresos, 

cursos, seminarios, etc. Se crea la necesidad de categorizar estas actividades, por lo que se 

crea la Administración de tipo de actividades, que contará con los procesos de adicionar, 

modificar y borrar.  

 Administración de Roles 



Con la necesidad de que el nivel de acceso al sistema sea controlado, se ve la necesidad de 

administrar los roles de acceso al sistema, los cuales serán asignados a los usuarios. 

 Administración de Procesos 

Con la necesidad de que el nivel de acceso al sistema sea controlado, se ve la necesidad de 

administrar los procesos de acceso al sistema, los cuales serán asignados a los roles. 

 Administración de Empleos 

Una de las taras de los Colegios de Profesionales es colaborar a que sus colegiados tengan 

oportunidades de empleo, donde puedan desempeñar y aplicar sus conocimientos, por ese 

motivo es que es imprescindible la automatización de este proceso, el cual podrá tener los 

procesos de adicionar, modificar y eliminar. 

 

 Control de Cutas 

Una Cuota es una cantidad fija de dinero que es pagada por los colegiados a los colegios de 

Profesionales para ser beneficiados con todos los servicios que este ofrece. 

Al ser los Cuotas de socios una parte imprescindible para que los colegios de Profesionales 

se mantengan, se ve la necesidad de Administrar los cuotas de cada Socio. 

 Administración de Noticias 

Con la necesidad de mantener informados a todo colegiado, se ve la necesidad de crear un 

módulo para la administración de las noticias referentes al colegio de profesionales. 

 Gestión de Colegiados 

Para que un Colegiado pueda ser registrado, este deberá llenar un formulario con los datos 

personales requeridos en un formulario e información acerca del título con el que se afiliará 

al colegio de Profesionales. 

Todos los Colegiados pueden ser dados de alta, modificados o consultados. De cada uno de 

ellos nos interesará mantener la siguiente información: nombre, apellidos, currículum vitae, 

direcciones de correo electrónico y número de teléfono celular. 

 Gestión de Reportes 

El sistema deberá ayudar a la toma de decisiones en la institución, es por eso que los 

reportes contribuirán mucho, es por eso que automatizar este proceso es importante. 

1.2.3 Restricciones. 

El Sistema estará restringido por limitaciones de Hardware y Software   

1.2.4 Suposiciones y Dependencias 



El sistema será programado en lenguaje java, bajo plataforma Windows, pero podrá ser ejecutado 

en sistemas Linux o Mac debido a ser web. 

1.3. REQUISITOS 

En este apartado se presentan los requisitos funcionales que deberán ser satisfechos por el sistema. 

Todos los requisitos aquí expuestos son esenciales, es decir, no sería aceptable un sistema que no 

satisfaga alguno de los requisitos expuestos. Los requisitos se han especificado de manera que sea fácil 

comprobar si el sistema los ofrece o no y si los ofrece de manera adecuada (criterio de estabilidad) 

 

1.3.1. Requisitos Funcionales 

 Gestión de Usuarios.  

RF001. El Sistema contará con 3 tipos de Usuarios Básicos: Administrador,     Secretaria, 

Colegiado y Visitante. Pudiéndose agregar más tipos de     Usuario según necesite el 

Administrador. 

RF002. La primera vez que los usuarios son agregados al sistema, su login será   su CI y su 

contraseña será su cedula de identidad esto para los usuarios   Administrador y Secretaria. 

RF003. En el caso de los usuarios tipo Colegiado, la primera vez deberán       apersonarse 

por oficinas del Colegio de Profesionales para que se les   entregue su usuario el cual será el 

mismo que la contraseña. 

RF004. Al ingresar al sistema por primera vez los usuarios deberán completar el    registro 

obligatorio dividido en dos partes, donde se pide que cambie los    que son sus usuario 

y contraseña entre otra información que se        requiere. 

RF005. Sera necesario almacenar distintos datos de los administradores como    ser: nombres, 

apellidos, teléfono, dirección, correo electrónico, y         contraseña de acceso, este 

usuario tiene control total sobre el sistema. 

RF006. A los usuarios visitantes no se les pedirá información para su registro en    el sistema, 

ya que al mismo solo se les otorgará acceso a los módulos    libres del sistema. 

RF0056 Cada Usuario, sólo tendrá una cuenta de Usuario, es decir, un login y una  clave 

 Administración de Actividades   

RF006. El administrador podrá agregar, modificar, publicar y eliminar         

(lógicamente), nuevas actividades, relevantes a la situación del colegio de      

Profesionales respectivo. 

 Administración de Tipo de Actividades 



RF007. El Administrador deberá poder agregar, modificar, publicar y eliminar lógicamente los 

tipos de actividades que cuentan el sistema. 

 Administración de Roles   

RF008. Por seguridad del sistema se controlará los menús a desplegar para los    usuarios, 

esto se traduce en los roles del sistema, los cuales son       Administrador, 

Funcionario y Socio. 

RF009. Se contará con un proceso para la administración de roles activos en       el 

sistema 

RF0010. El administrador del sistema será el que decida que roles asignar a  los usuarios. 

RF0011. En el caso de adicción, modificación y bajas de los roles se contará de roles por 

usuario. 

RF0012. Se podrán listar los usuarios por rol. 

RF0013. Cada Rol podrá tendrá procesos, los cuales son asignados por el Administrador. 

 Administración de Empleos. 

RF0014 Los empleos que ya tienen un profesional asignado, deberán ser dados de baja por el 

administrador. 

RF0015 Todo empleo deberá ser visible por todo el colegiado registrado en el sistema. 

 

 Control de Cuotas  

RF0013. El Control de los Cuotas es controlado según los reglamentos del Colegio   de 

Profesionales, el sistema deberá facilitar esta tarea. 

RF0014. El Sistema deberá poder controlar los cuotas con información importante,  

 logrando así transparencia en este modulo  

 Gestión de Colegiados.  

RF0015. Para que un Colegiado sea incorporado al Colegio de Profesionales, La   

 primera vez que los Socios son agregados al sistema, su login será    su CI y su 

contraseña será también su cedula de identidad. 

RF0016. Al ingresar al sistema por primera vez los Socios deberán completar el     

 registro obligatorio dividido en dos partes, donde se pide que cambie los      que son sus 

login y contraseña entre otra información que se           requiere. 

RF0017 Se deberá registrar todos los datos personales del Colegiado, como también   se deberá 

registrar el título de Profesional con el que el colegiado se afilia   al Colegio de Profesionales  



1.3.2 REQUISISTOS DE INTERFACES EXTERNAS   

 Interfaces de Usuario 

La interfaz de usuario debe ser clara e intuitiva, para facilitar la interacción de usuario con el 

sistema. 

La pantalla principal deberá mostrar la información más reciente que este aconteciendo en el 

colegio de profesionales, en esa ventana estarán los menús disponibles para los usuarios, ya sean 

los visitantes, usuarios finales o administradores, así como su acceso al mismo.  

 Interfaces de Hardware 

Para su correcta administración y funcionamiento el sistema necesita un computador con las 

siguientes características: 

 Una PC Intel CoreI – 3 o más, con 2 Gb de RAM o más, y espacio en disco duro 

de 2 Gb, esto solo para su administración. 

 El sistema operativo recomendado es Windows 8 o mejor, pero correrá también 

en Windows XP, 7 u 8.1, a su vez en sistemas Linux en cualquier distribución, o 

Mac. 

Para las interfaces móviles se recomienda celulares con más de 312 Mb de RAM. 

Conexión de internet con un mínimo de ancho de banda de 128 Kb/s 

 Interfaces de Software 

 Deberá ser capaz de realizar operaciones necesarias para que los reportes 

solicitados tengan la información correcta. 

 Solicitará el nombre de usuario y su contraseña antes de realizar cualquier tarea 

institucional dentro del sistema. 

 

 Interfaces de Comunicación  

 

SCPT utiliza protocolos de comunicación entre el programa y la base de datos mediante Spring 

Data que es un driver que permite la comunicación entre Java y la base de datos. 

1.3.3. Requisitos de Rendimiento 



El Sistema Permitirá el registro de varios administradores, además de realizar cualquier tipo 

de cambio o modificación en el sistema. 

El tiempo de respuesta del sistema a cada función solicitada por el usuario no será mayor a 10 

segundos, esto está sujeto al ancho de banda del usuario, mínimo 215 Kb/s. 

El sistema está sujeto al uso de muchos usuarios a la vez, permitiendo su difusión entre la 

comunidad. 

1.3.4. Requisitos de desarrollo 

El ciclo de vida elegido para desarrollar el producto será el de prototipo evolutivo orientado a objetos, 

de manera que se puedan incorporar fácilmente cambios y nuevas funciones, así como aprovechar las 

ventajas de reusabilidad proporcionada por el paradigma de orientación a objetos. 

La metodología de desarrollo a utilizar será el proceso unificado de desarrollo y el lenguaje notacional 

UML. 

 

1.3.5. Requisitos Tecnológicos  

 Una PC Intel CoreI – 3 o más, con 2 Gb de RAM o más, y espacio en disco duro 

de 2 Gb, esto solo para su administración. 

 El sistema operativo recomendado es Windows 8 o mejor, pero correrá también 

en Windows XP, 7 u 8.1, a su vez en sistemas Linux en cualquier distribución, o 

Mac. 

Para las interfaces móviles se recomienda celulares con más de 312 Mb de RAM. 

Conexión de internet con un mínimo de ancho de banda de 128 Kb/s 

 1.3.6. Requerimientos no funcionales 

Para poder implementar el sistema se ha  necesitado los siguientes requisitos: 

 Un ordenador o computadora 

 Una impresora 

 Conexión a Internet 

 Base de datos Postgres SQL. 

 Sistema Operativo Windows. 

1.3.7. ATRIBUTOS 



1.1.1. Seguridad 

Permitirá asegurar que el usuario final trabaje sin una supervisión y podrá hacer modificaciones según se 

lo permita su rol asignado, asegurando la utilización de datos, correctos y con el adecuado 

procedimiento. 

La información que se muestre en los reportes debe ser clara y precisa, de acuerdo a lo solicitado. 

Para asegurar que las contraseñas no pueden ser modificados, se encriptaran en la base de datos.  

1.1.2. Fiabilidad 

El sistema deberá evitar que se introduzcan información fallida, mediante el control de los formularios 

que se soliciten, antes que entre en funcionamiento. Las interfaces utilizarán entornos amigables, 

adecuados para gestionar el ingreso, modificación y reportes de la información. 

1.1.3. Disponibilidad 

La información recolectada en el proceso de ingreso debe ser utilizada para obtener reportes respectivos 

del flujo de datos del sistema. 

El usuario podrá ingresar, cambiar o revisar la información almacenada, en el sistema SCPT con su 

respectivo nombre y su contraseña. En caso de que haya olvidado su nombre de usuario/contraseña, se 

deberá contactar al usuario administrador del sistema. 

El sistema deberá estar en línea el 100% del tiempo, para que pueda realizarse cualquier transacción 

necesaria en el mismo  

1.1.4. Mantenibilidad 

Se deberá realizar un mantenimiento periódico del sistema, esto para solucionar todos los errores que 

hayan podido suceder. 

 Revisión de la integridad de datos 

 Alteración indebida de información. 

 Barrido de datos en caso de penetración de seguridad 

1.1.5. Portabilidad 

El sistema SCPT en su totalidad, o ninguna de sus partes, no podrá ser trasladado a otras plataformas, sin 

la debida autorización y conocimientos de los desarrolladores y personal de Colegios de Profesionales. 



Se debe desarrollarlo en lo posible con herramientas de uso gratuito, para no tener problemas de 

licencias de países que tienen regulación de uso de software, y tener soporte de sus comunidades de 

desarrollo publicadas en internet. 
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MANUAL DE USUARIO 

1 MANUAL DE USUARIO 

1.1 INTRODUCCION 
 
 
En este documento se describirá los objetivos e información de cómo utilizar el "sistema 
informático para automatizar la administración de la información de los colegios profesionales” 
El sistema fue creado con el objetivo de brindar facilidad al personal de los colegiados para la 

administración de información. 

Es de mucha importancia consultar este manual antes y/o durante la visualización de las páginas, 

ya que lo guiara paso a paso en el manejo de las funciones en él. Con el fin de facilitar la 

comprensión del manual, se incluyen gráficos explicativos. 

1.2 OBJETIVO DE ESTE MANUAL 
 
El objetivo primordial de éste Manual es ayudar y guiar al usuario a utilizar el “sistema informático 

para automatizar la administración de la información de los colegios profesionales mediante las 

Tic” obteniendo información académica deseada para poder despejar todas las dudas existentes; y 

comprende: 

 
 Guía para acceder al Sistema  

 

 Conocer cómo utilizar el sistema, mediante una descripción detallada e  

             Ilustrada de las opciones.  
 

 Conocer el alcance de toda la información por medio de una explicación detallada e 
ilustrada de cada una de las páginas que lo conforman.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



1.3. MANEJO DEL SISTEMA 

1.3.1. FUNCIONES PRIMORDIALES QUE REALIZARÁ EL PERSONAL. 
Ingreso del “sistema informático para automatizar la administración de la información de los 

colegios profesionales mediante las Tic” es una aplicación web. La dirección URL es: 

http://localhost:8080/COLPROF/index.html una vez cargada la página se visualiza una pantalla en 

donde se solicita al usuario ingresar los datos de Login  y Clave. 

1.3.1.1.Pantalla Principal 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Se escribe los datos del usuario que va ingresar al sistema de acuerdo al rol que tiene en el colegio 

de profesionales 

http://localhost:8080/COLPROF/index.html


 Usuario del Sistema: Administrador 
 

Usuario: 13879898 
 

Clave: 13879898 

 Usuario del Sistema: Secretaria 
Usuario: 1377872 

Clave: 1377872 

 Usuario del sistema: Colegiado 
Usuario: 7745128 
Clave: 7745128 

 
 

1.3.1.2.Ingresando al sistema: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ingresando los datos se visualiza la pantalla principal 
 



 
 

1.3.1.3.Pantalla Información General  

En la parte izquierda está el menú primeramente haga clic en Información General. 

 
 
 

Filtrar por 

activos o 

bajas 

Aquí podrá 

buscar 

configuración 

general 
Clic para 

modificar  

Hacer clic para 

ver la lista de 

configuraciones 

Hacer clic para 

Agregar 

Clic 

para 

borrar 



1.3.1.4.Pantalla Nueva Configuración 

Hacer clic en el botón Agregar Nueva Configuración General y le mostrara la siguiente pantalla: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Al hacer clic en ese botón 

se regresa a la pantalla  

anterior sin guardar los 

datos 

Haga clic en 

este botón 

para guardar la 

configuración 

Llene los 

campos de 

texto  



1.3.1.5.Pantalla Modificar Configuración  

Reescribimos los datos que deseamos modificar y hacemos clic en guardar: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hacer clic para 

no guardar 

cambios  Hacer 

clic en 

guardar  



1.3.1.6.Pantalla Borrar Configuración  

 
 

 
 

1.3.1.7.Pantalla Gestión Roles 

En la parte izquierda está el menú primeramente haga clic en Roles. 
 

 
 
 

Al hacer clic se 

vuelve a 

administración  de 

configuraciones 

Al hacer clic se 

elimina la 

configuración  

elegida 

Clic para 

modificar  

Hacer clic para 

Agregar 

Hacer clic 

para ver la 

lista de 

Roles 

Muestra los 

procesos 

que contiene 

Filtrar por 

activos o bajas 

Aquí podrá 

buscar Roles 

Clic para 

asignar 

Procesos 
Clic para 

borrar 



1.3.1.8.Pantalla Agregar Rol  

Ingresar los datos del rol: 
 

 
 
 

1.3.1.9.Pantalla Modificar Rol  

Modifique los datos que necesite y hacer clic en guardar: 

 
 
 
 
 
 

Clic para volver 

a  la pantalla  

anterior 

Clic para 

guardar rol 

Clic para volver 

a la anterior 

pantalla Clic para 

guardar 



1.3.1.10. Pantalla Asignar Procesos al Rol Administrador 

Haga clic para asignar o remover los distintos procesos: 
 

 
 

1.3.1.11. Pantalla Gestión Usuarios  

En la parte izquierda está el menú, haga clic en Usuarios. 

 
 

Clic para remover  

este proceso 

Clic para asignar 

este proceso 

Clic para 

asignar rol 

Clic para 

asignar o  

modificar 

contraseña 

Clic para 

modificar 

Clic para 

borrar 

Hacer clic para 

Agregar 

Filtrar por 

activos o bajas 

Aquí podrá 

buscar Usuarios 

Hacer clic 

para ver la 

lista de 

usuarios 

Clic para ver 



1.3.1.12. Pantalla Agregar Usuario 
Hacer clic en el botón agregar y le mostrara la siguiente pantalla: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Al hacer clic en ese botón 

se regresa a la pantalla  

anterior sin guardar los 

daros 

Llene todos 

los campos 

Haga clic en 

este botón 

para guardar el 

usuario 



1.3.1.13. Pantalla Modificar Usuarios 

Reescribimos los datos que deseamos modificar y hacemos clic en guardar: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hacer clic para 

no guardar 

cambios  

Hacer clic 

para guardar 

los cambios 



1.3.1.14.Pantalla Asignar o Modificar Contraseña 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hacer clic 

para 

guardar los 

cambios 

Hacer clic 

para 

cancelar 

Llene los 

campos 

Hacer clic 

para guardar 

contraseña 

Llene los 

campos 

Hacer clic 

para 

cancelar 



1.3.1.15. Pantalla ver Usuario 

Muestra la información del usuario: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hacer clic para 

volver a 

administración 

usuarios 



1.3.1.16.Pantalla Borrar Usuario 

Al hacer clic en el icono del borrar aparece la siguiente pantalla: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.3.1.17.Pantalla Administración de Colegiados 

En la parte izquierda está el menú, haga clic en colegiados. 

Al hacer clic se 

vuelve a 

administración  

usuarios 

Al hacer clic se 

elimina el 

usuario 

elegido 

Filtrar por 

activos o 

bajas 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.3.1.18.Pantalla Agregar Colegiado 

Hacer clic en el botón agregar y le mostrara la siguiente pantalla: 

Clic para 

adicionar 

Aquí podrá 

buscar 

colegiados 
Clic para 

asignar o 

modificar 

contraseña 

Clic para ver 

colegiado 

Clic para 

borrar 

Clic para 

modificar 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.3.1.19.Pantalla Modificar Colegiado 

Reescribimos los datos que deseamos modificar y hacemos clic en guardar: 

Llene los 

datos 

Haga clic en 

este botón 

para guardar el 

Colegiado 

Al hacer clic en ese botón 

se regresa a la pantalla 

anterior sin guardar los 

datos 



 
 
 
 
 

1.3.1.20.Pantalla Asignar o Modificar Contraseña 

 
 

Hacer clic 

para 

descartar 

cambios 

Hacer clic para 

guardar 

cambios  

Llene los 

campos 

Hacer clic 

para 

cancelar 

Hacer clic 

para 

guardar 

contraseña 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.3.1.21.Pantalla Administración de Noticias 

En la parte izquierda está el menú primeramente haga clic en Noticias. 

Hacer clic 

para 

cancelar 

Hacer clic 

para 

guardar los 

cambios 

Llene los 

campos 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.3.1.22.Pantalla Agregar Noticia 

Hacer clic en el botón agregar y le mostrara la siguiente pantalla: 

Clic para ver 

noticia 

Agregar o 

modificar 

contenido 

Clic para agregar 

noticia 

Hacer clic 

para ver la 

lista de 

noticias 

Filtrar por 

activos o bajas 

Aquí podrá 

buscar Noticias 

Clic para borrar 

noticia Clic para 

modificar 

noticia 

Llene la 

información 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.3.1.23.Pantalla Modificar Noticia 

Modifique los datos que necesarios y hacer clic en guardar: 

Hacer clic 

para agregar 

la noticia 

Hacer clic para 

volver a la 

pantalla anterior 



 
 
 

1.3.1.24.Pantalla Ver Noticia 

Muestra el contenido de la noticia: 

 

Hacer clic 

para 

guardar los 

cambios 

Hacer clic para 

descartar los 

cambios 



 
 
 
 
 

1.3.1.25.Pantalla Borrar Noticia 

Al hacer clic en el icono del borrar aparece la siguiente pantalla: 

 
 
 
 

Clic para 

imprimir 

noticia  

Clic para 

volver a la 

pantalla 

anterior  

Al hacer clic se 

vuelve a 

administración  

de noticias 

Al hacer clic se 

elimina la 

noticia elegida 



1.3.1.26.Pantalla Adicionar o Modificar Detalle 

Agregue o modifique detalle de la noticia: 

 
 

1.3.1.27.Pantalla Administración de Procesos 

En la parte izquierda está el menú primeramente haga clic en Procesos. 

 
 
 
 
 
 

Clic para 

guardar 

Clic para 

volver a la 

pantalla 

anterior  

Hacer clic para 

agregar 

Filtrar por 

activos o bajas 

Aquí podrá 

buscar procesos 
Hacer clic para 

borrar 
Hacer clic para 

modificar 



1.3.1.28.Pantalla Agregar Proceso 

Hacer clic en el botón agregar y le mostrara la siguiente pantalla: 

 
 

1.3.1.29.Pantalla Modificar Proceso 

Reescribimos los datos que deseamos modificar y hacemos clic en guardar: 

 
 

Clic para 

descartar el 

proceso 

Haga clic en 

este botón 

para guardar el 

proceso 

Llene los 

campos de 

texto  

Hacer clic para 

no guardar 

cambios  

Hacer 

clic para 

guardar  



1.3.1.30.Pantalla Borrar Proceso 

Al hacer clic en el icono del borrar aparece la siguiente pantalla: 

 
 

1.3.1.31.Pantalla Administración de Actividades 

En la parte izquierda está el menú primeramente haga clic en Actividades. 

 
 
 
 
 
 

Al hacer clic se 

vuelve a 

administración  de 

procesos 

Al hacer clic se 

elimina el 

proceso 

elegido 

Aquí podrá 

buscar 

actividades 

Filtrar por 

activos o bajas 

Clic para 

ver 

actividades 

Agregar o 

modificar 

contenido 

Clic para 

borrar 

Hacer clic para 

agregar 

Clic para 

modificar Hacer clic 

para ver la 

lista de 

actividades 



1.3.1.32.Pantalla Agregar Actividad 

Hacer clic en el botón agregar y le mostrara la siguiente pantalla: 

 
 
 

1.3.1.33.Pantalla Modificar Actividad 

Reescribimos los datos que deseamos modificar y hacemos clic en guardar: 

 

Clic para regresar a la 

pantalla anterior sin 

guardar  

Clic en este 

botón para 

guardar la 

actividad  

Llene los 

campos de 

texto  

Hacer 

clic para 

guardar  

Hacer clic para 

no guardar 

cambios  



1.3.1.34.Pantalla Agregar o Modificar Detalle 

Agregue o modifique el detalle de actividad: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hacer clic 

para 

guardar 
Hacer clic para 

no guardar 

Hacer clic para 

no guardar 

cambios  

Hacer clic para 

guardar 

cambios  



1.3.1.35.Pantalla Ver Actividad 

Muestra la actividad: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Clic para volver 

a la pantalla 

anterior 

Clic para 

imprimir 

actividad 



1.3.1.36.Pantalla Borrar Actividad 

Al hacer clic en el icono del borrar aparece la siguiente pantalla: 

 

1.3.1.37.Pantalla Administración de Cuotas 

En la parte izquierda está el menú primeramente haga clic en Usuarios. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Al hacer clic se 

elimina la 

actividad 

elegida 

Al hacer clic se 

vuelve a 

administración de  

actividades 

Clic para 

mostrar meses 

pagados 

Aquí podrá 

buscar cuotas 

Hacer clic 

para ver la 

lista de 

cuotas Clic para pagar 

cuotas 



1.3.1.38. Pantalla Pagar Cuotas 

 

 
 
 
 

1.3.1.39.Pantalla Administración de Tipo de Actividades 

En la parte izquierda está el menú primeramente haga clic en Tipo de Actividades. 

 
 

Clic para 

guardar 

Clic para volver 

a anterior 

pantalla 

Filtrar por 

activos o 

bajas 

Clic para 

modificar 

Clic para 

borrar 

Buscar tipos de 

actividades 

Hacer clic para 

agregar 

Hacer clic 

para ver la 

lista de tipos 

de actividad 



1.3.1.40. Pantalla Agregar Tipo de Actividad 

Hacer clic en el botón adicionar y le mostrara la siguiente pantalla: 

 
 
 

1.3.1.41.Pantalla Modificar Tipo de Actividad 

Reescribimos los datos que deseamos modificar y hacemos clic en guardar: 

 

Haga clic en 

este botón para 

guardar el tipo 

de actividad 

Clic para 

cancelar  

Llene los 

campos de 

texto  

Hacer 

clic para 

guardar  
Hacer clic para 

no guardar 

cambios  



1.3.1.42.Pantalla Borrar Tipo de Actividad 

Al hacer clic en el icono del borrar aparece la siguiente pantalla: 

 
 
 

1.3.1.43. Pantalla Administración de Inscripciones 

En la parte izquierda está el menú primeramente haga clic en Inscripciones. 

 

Al hacer clic se 

elimina el tipo 

de actividad 

elegido 

Al hacer clic se 

vuelve a 

administración  

tipo de actividad 

Hacer clic 

para ver la 

lista de 

Inscritos 

Filtrar por 

activos o bajas 

Aquí podrá 

buscar inscritos 

Hacer clic para 

agregar 

inscripción 



1.3.1.44.Pantalla Nueva Inscripción 

Hacer clic en el botón agregar y le mostrara la siguiente pantalla: 

 
 
 

1.3.1.45.Pantalla Administración de Empleos 

En la parte izquierda está el menú primeramente haga clic en Empleos. 

 
 

Clic para cancelar 

y volver a anterior 

pantalla 

Haga clic en 

este botón 

para guardar la 

inscripción 

Llene los 

campos de 

datos 

Filtrar por 

activos o bajas 

Clic para 

modificar 

Clic para 

borrar 

Clic para 

ver 

Hacer clic 

para ver la 

lista de 

empleos 

Hacer clic para 

agregar 

Aquí podrá 

buscar empleos 



1.3.1.46.Pantalla Agregar Empleo 

Hacer clic en el botón agregar y le mostrara la siguiente pantalla: 

 
 
 
 

1.3.1.47.Pantalla Modificar Empleo 

Reescribimos los datos que deseamos modificar y hacemos clic en guardar: 

 

Haga clic en 

este botón 

para guardar el 

usuario 
Clic para cancelar y 

volver a anterior 

pantalla 

Llene los 

campos 

de datos 

Hacer clic para 

no guardar 

cambios  

Hacer 

clic para 

guardar  



 

1.3.1.48.Pantalla Ver Empleo 

 

 
 
 
 

1.3.1.49.Pantalla Borrar Empleo 

Al hacer clic en el icono del borrar aparece la siguiente pantalla: 

 
 
 
 

Clic para volver 

a  pantalla 

anterior  

Clic para 

imprimir 

empleo  

Al hacer clic se 

elimina el 

empleo 

elegido 

Al hacer clic se 

vuelve a 

administración  

de empleos 



1.3.1.50. Pantalla Reportes 

 

 
 

1.3.1.51.Pantalla Reportes Personas 

 
 
 
 
 
 



1.3.1.52.Lista de Usuarios 

 

 
 
 

1.3.1.53.Pantalla Reportes Colegiados 

 
 
 
 

Clic para 

imprimir 

reporte 

Filtrar por 

activos o bajas 



1.3.1.54.Lista de Colegiados 

 

 
 
 
 
 
 

1.3.1.55.Lista de Colegiados Deudores 

 

 
 
 
 

Filtrar por 

activos o bajas 

Buscar 

reporte 

Clic para 

imprimir 

reporte 

Buscar 

reporte 

Clic para 

imprimir 

reporte  



1.3.1.56.Lista de Colegiados Sin Deudas 

 

 
 

1.3.1.57.Pantalla Reportes Inscripciones 

 
 

 
 
 

Clic para 

imprimir 

reporte  

Buscar 

reporte 



1.3.1.58.Lista de Inscripciones 
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Clic para 

imprimir 

reporte  

Buscar 

reporte 
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1. Manual de instalación 
1.1 Introducción 

El manual de instalación muestra detalle de la instalación para el usuario de las 

librerías, archivos ejecutables, instaladores para el funcionamiento del sistema.  

1.1.1 Requisitos de Plataforma hardware 

 2.4 GHz Microprocesador. 

 500 MB mínimo de espacio en disco duro para la instalación de programas. 

 512 MB RAM (1 GB RAM recomendado). 

 CD-ROM drive (para la instalación desde el CD). 

1.1.2 Restricciones en los formatos de archivos 

 Este sistema, podrá aceptar archivos de Postgres (backup). 

1.1.3 Restricciones de Plataforma Software 

1.1.3.1 Software de sistema 

 SistemaOperativo: Microsoft® Windows®  7,8,10  

 Java en su versión 7Update6 (jdk-7u25). 

 Postgres 9.2 

1. Para que el sistema funcione correctamente se debe tener instalado los siguientes 

programas: JAVA 7, POSTGRES 9.2, eclipse-kepler-4.3.0. 

2. Crear la base de datos (para crear la base de datos se debe instalar el programa 

postgres 9.2) 

 

 

 

 

 

 

 



1.1.4 Instalación de jdk 
a) descargar el jdk-7u25  

Descargar Jdk-7u25 desde el siguiente enlace: 
http://www.oracle.com/technetwork/java/javase/downloads/java-archive-downloads-javase7-

521261.html 

 

b) Aceptar la licencia y seleccionar la última opción y procederá la 
descarga. 

Una vez terminado la descarga se procede a instalar el jdk-7u25 

http://www.oracle.com/technetwork/java/javase/downloads/java-archive-downloads-javase7-521261.html
http://www.oracle.com/technetwork/java/javase/downloads/java-archive-downloads-javase7-521261.html


 

c)  Seleccionamos la opción next 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d) En esta pantalla también seleccionamos a opción next. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

e) En esta pantalla seleccionamos close y termina el proceso de instalación  



 

1.1.5 INSTALACION DE PostgreSQL 
Hacemos doble clic sobre el icono y empezamos la instalación 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se le aparecerá una imagen como esta: 
 



 

 

Luego aparecerá la siguiente pantalla: 

 

 

 

 

 

Aparece esta ventana en la que nos pedirá una contraseña de usuario de postgresql, ingresaremos 

nuestra contraseña, los datos son obligatorios. Generalmente ponemos 12345 de contraseña… 

Hacer Clic aquí 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Enseguida aparecerá una ventana en la se le pedirá el puerto por donde se comunicara el 

programa, este aparecerá por defecto, es el puerto 5432, dejamos el mismo número de puerto: 

1ro: Ingresar 

Contraseña 

3ro: Luego hacer clic 

2do: Repetir 

Contraseña 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ahora tendremos una ventana en la cual indicara que el programa está listo para instalarse. 

Posteriormente haremos clic en siguiente. 

Hacer clic en 

siguiente 



 

Nos aparecerá una ventana en la cual observamos que se está instalando postgresql. 

 

Finalmente Terminamos la instalación haciendo clic en el botón terminar 

Hacer clic aquí 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Configuración de postgreSQL 

Podemos abrir el programa haciendo clic en inicio, luego todos los programas, buscamos 

Hacer clic aquí 



postgresql y por ultimo hacemos clic en PgAdminIII 

 

 El programa está listo para usarse 
 

 
 

 

Hacer doble clic en potsgreSQL 9.2(x86)(localhost:5432) 

Hacer clic aquí 



 

 

Para poder usar PostgreSQL (Conectar con el servidor) debemos introducir la contraseña que 

nosotros como usuarios elegimos durante el proceso de la instalación.  

 

Y aparecerá esto… 

Hacer doble 

aquí 

2do: 

Presionar ok 

para 

continuar 

1ro: Colocar la 

contraseña 



 

Hacer Clic derecho en Bases de Datos… 

 

Colocar el nombre de la base de datos, que es colegio de profesionales 

2do: Hacer 

Clic en 

Nueva Base 

de Datos 

1ro: Hacer 

Clic derecho 



 

 

 

 

1ro: Coloque el 

nombre de la 

base de datos 

2do: Hacer 

clic en ok 



Se debe restaurar hacienda clic derecho en la nueva base de datos y elegir la opción “Restaurar” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se visualiza la siguiente pantalla donde se debe elegir la base de datos anterior… 

Hacer clic  



 

Y luego le aparecerá la siguiente pantalla y hacer clic en el botón hecho 

 

 

 

 Hacer clic 

 Hacer clic 



 

 

 

 

 

 

 

 

1.1.6 INICIAMOS EL SERVIDOR APACHE  
Nos dirigimos a la carpeta: 

Y ejecutamos el archivo startup.bat 



 

 

 

 

 

Abrimos Google  Chrome y en la url ponemos: http://localhost:8080/COLPROF/index.html 

http://localhost:8080/COLPROF/index.html


 

 

 

 

 


